



МИНЗДРАВ РОССИИ

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего
образования «Южно-Уральский
государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации
(ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России)
Воровского ул., 64, Челябинск, Россия, 454092
Тел.: (351) 232-73-71, Факс: (351) 232-74-82
www.chelsma.ru kanc@chelsma.ru

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шалаевой Светланы Сергеевны на тему: «Клинические особенности и оптимизация лечения хронической сердечной недостаточности у больных диабетической кардиальной нейропатией», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Представленная диссертационная работа Шалаевой С.С. посвящена одному из важных вопросов внутренней патологии – оптимизации диагностики и лечения хронической сердечной недостаточности (ХСН) у больных с сопутствующим сахарным диабетом (СД) 2 типа, в том числе осложнённого диабетической автономной кардиальной нейропатией.

Актуальности исследования обусловлена ростом распространённости как СД, так и частоты встречаемости ХСН, а в особенности – их сочетаний. Подобный рост заболеваемости влечёт за собой возрастающие уровни трудовых потерь и экономического ущерба вследствие инвалидизации и смертности населения.

Важным аспектом настоящей работы является установление фактов нарушения различных видов обмена веществ, качества жизни, клинического статуса, структурно-функционального состояния сердца и почек. В диссертации дана оценка влияния комбинированной терапии с включением мельдония на клинический статус, качество жизни, структурно-функциональные параметры сердца, показатели вариабельности сердечного ритма и электрокардиограммы, функциональное состояние почек, а также на показатели оксидантно-оксидативного статуса, углеводного, липидного обмена, инсулинорезистентность у больных ХСН в сочетании с диабетической автономной кардиальной нейропатией.

Результаты выполненной работы отражают научную новизну и практическую ценность выполненной работы. Исследование указывает на важность раннего выявления у данной категории больных изучаемых осложнений для своевременного назначения эффективной терапии. полученные в диссертации данные позволяют оптимизировать выбор препаратов для коррекции ХСН у пациентов с СД 2 типа на разных стадиях кардиальной дисфункции.

Полученные диссертантом результаты достоверны, обоснованы достаточным количеством фактических данных, полученных с использованием современных методов исследований и статистической обработки. Результаты работы чётко сформулированы в выводах, на основании которых даны конкретные практические рекомендации.

Таким образом, диссертация Шалаевой С.С. является законченной научно-квалификационной работой, в которой решена задача оптимизации диагностики и лечения автономной кардиальной нейропатии в сочетании с хронической сердечной недостаточностью у больных с сахарным диабетом 2 типа, что отвечает требованиям п.9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г., № 842, а её автор заслуживает присуждения искомой степени.

Зав. кафедрой пропедевтики внутренних болезней,

д.м.н., профессор *Шалаева* Шапошник Игорь Иосифович



ПОДПИСЬ ЗАВЕРИЮ
Начальник управления
кадрами специальности
Казань, 15.09.2016.